

ВОСПОМИНАНИЯ

ДЕТЕЙ НАЗЫВАЛИ ЮРАМИ

ПЁТР ГАРЬКУША, ВЕТЕРАН ТРУДА, СЛЕСАРЬ МЕХАНОСБОРОЧНОГО ЦЕХА
ЗАО ЭЭМ РКК «ЭНЕРГИЯ» ИМЕНИ С.П. КОРОЛЁВА

По прошествии многих лет я вспоминаю утро 12 апреля 1961 года. Мне было 19 лет, я находился на полях родной Кубани — на посевной. Привезли зерно, его стали загружать в сеялки. И вдруг из примитивного автомобильного радиоприёмника мы услышали голос диктора Левитана: «От Советского информбюро...». Все на поле взволнованно напряглись и стали слушать информацию о величайшей победе нашего строя, нашей науки и техники. 12 апреля корабль-спутник «Восток» благополучно облетел Землю, гражданин Советского Союза лётчик-космонавт Юрий Алексеевич Гагарин впервые в мире совершил космический полёт.

Если бы вы, дорогие читатели, в то время посмотрели на нас, находящихся в поле, со стороны! Все мы без исключения стояли, как вкопанные, с разинутыми ртами, чтобы не пропустить ни одного слова диктора. Полнейший шок!

Когда закончилась передача этой информации, вы не поверите, что мы, простые колхозники, обнимались и целовали друг друга. Сколько же было радости и гордости за наш народ, за нашу страну!

Сколько же было энтузиазма и патриотизма у молодёжи в то время! Они стали активнее вступать в комсомол, в партию, мечтали быть космонавтами. А сколько только что народившимся детям было дано имя Юра — считалось почётно в семье иметь ребёнка с таким именем.

Всем нам памятна та волнующая, счастливая в жизни советской страны минуты, когда в эфире слышали спокойный и уверенный голос Первого космо-

навта Земли. Юрий Гагарин как-то сразу стал любимцем и гордостью нашего народа, его солнечная улыбка, обаятельная простота и задушевность согрели души миллионов людей нашей страны.

Служа в армии (1962–1965) в ракетных войсках, разве мог я думать, что после демобилизации судьба забросит меня на предприятие, где создают космические корабли? Уже работая на заводе в Подлипках, я понял: надо учиться дальше. Сочетая работу с учёбой в вечерней школе рабочей молодёжи, я затем закончил техникум, а потом институт, тем самым повышая свой технический уровень. Учиться в то время было легко, потому что теория сочеталась с ежедневной практикой на заводе плюс посещение учебной базы по повышению квалификации.

Каждый раз, когда проводились очередные запуски космических кораблей с людьми на борту, труженики нашего пред-

приятия с тревогой и волнением следили за полётами наших любимых космонавтов. Если что-то непредвиденное в космосе случилось (а было и такое), рабочие ходили с понурой головой, и каждый думал: а вдруг он виноват в той или иной неисправности, которая выявилась на борту корабля во время полёта.

Хочу обратиться к нашей молодёжи. Перенимайте опыт старых кадровых рабочих, будьте всегда на передовых рубежах, с любовью относитесь к своей работе, интересуйтесь спортом, политикой, культурой, новыми техническими разработками, овладейте техническими навыками, увлекайтесь моделизмом любого направления! И помните, что подвигу всегда есть место, и что человеческому уму предела нет, вам всё по плечу.

Желаю всем мирного неба, успеха в начинаниях любого направления, семейного счастья и благополучия, любви, а главное — здоровья. Предлагаю вашему вниманию стихотворение моего друга королёвца Геннадия Николаевича Артамонова (к сожалению, его уже нет с нами):



*А космос — не только Гагарин,
Титов, Королёв и Климух.
А космос — он тысячи судеб,
Сердце и мозолистых рук.
И эти усилия тысяч
Смогли притяженье порвать.
Земля приоткрыла объятия,
И в космос смогли мы летать.
Сейчас стало делом обычным
Слетать — будто сесть в паровоз.
А первый вагончик по трассе
Гагарина Юру повёз.
А космос — не только Гагарин,
Титов, Королёв и Климух.
А космос — он тысячи судеб,
Сердце и мозолистых рук.*

ФОТО ИЗ АРХИВА АВТОРА

ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

ВАЛЕРИЙ СОКОЛОВ, ФОТО АНТОНА БЯКИНА

В нашем городе есть несколько беговых клубов, которые круглогодично проводят свои тренировки и участвуют в разных беговых соревнованиях. Каждое субботнее утро на служебном шоссе Акуловского водоканала проводится пробег «Пять вёрст». Но официальным открытием бегового сезона в Королёве можно смело назвать традиционный фестиваль «Любовь и космос» с участием не только спортсменов из Москвы и Подмосквы, но и бегунов из других регионов страны.

Этот беговой праздник приурочивается ко Дню космонавтики, и, как правило, в этот день уже стоит тёплая погода, а на трассе нет снега.

В этом году фестиваль «Любовь и космос» прошёл в воскресенье 13 апреля. Его организовали ООО «Космический марафон» и городской спорткомитет администрации Королёва.

Стартово-финишный городок раскинулся на площади перед ЦДК имени Калинина. На этот пробег собралось более 1500 спортсменов со всей России.

Фестиваль начался с забегов для детей. С ними традиционно провели весёлую музыкальную разминку. Первый детский забег — «Метеоры» для мальчиков и девочек 10–11 лет, дистанция 1 километр. Победили Тимофей Лавренко (Мытищи) — 3 мин. 36 сек. и москвичка Ульяна Коноваленко — 3.53. В забеге «Кометы» (8–9 лет, 1 км) первенствовали москвич Степан Моисеев — 3.48 и Ангелина Кротова из города Киржача Владимирской области — 4.14. Среди «Ракет» (6–7 лет, дистанция 500 метров) не было равных Артёму Угрюмову (г. Владимир) — 1.59 и Софье Романовой из Королёва — 1.57. В забеге «Звёздочки» (4–5 лет, 500 метров) первыми финишную черту пересекли москвичи Даниил Шевченко — 2.09 и Елизавета Конякина — 2.28. Завершил детскую программу фан-забег «Солнышки» для самых маленьких, без учёта времени. На финише все детки получали красивые медали и угощения и очень радовались этому!

Затем на старт, после традиционной музыкальной разминки, вышли взрослые



БЕГОМ НА ФИНИШ!

бегуны, им предстояло преодолеть 5 км либо 10 км, либо полумарафон (21,1 км). Трасса пролегла от ЦДК на Октябрьский бульвар, далее по проезду Циолковского до Пионерской улицы, и назад, по служебному шоссе Акуловского водоканала и Октябрьскому бульвару, к ЦДК, где находился финишный створ. Участники забега на 5 км делали один такой круг, на 10 км — два круга, на полумарафон — четыре. Бегуны активно поддерживали стоящие вдоль трассы болельщики, группы волонтеров и музыкально-шумовой ансамбль, использовавший различные ударные и иные звукопроизводящие инструменты.

На 5-километровке первыми стали Даниил Авдеев из Ярославля — 14 мин. 56 сек. и Анастасия Микушева из Сыктывкара — 17.42. 10-километровую дистанцию быстрее всех преодолели Алексей Трошкин из Пензы — 30 мин. 50 сек. и Мария Семенова из посёлка Дубровка Курской области — 35.09. Победителями полумарафона стали Евгений Толстопятов из города Сарапул, Удмуртия с результатом 1 час 07 мин.

50 сек. и Екатерина Родичева из Фрязино — 1:19.52.

На финише спортсменов ждали красиво оформленные коллекционные медали и сувениры от организаторов. Желающие могли подкрепиться и традиционной солдатской гречневой кашей с ароматным чаем, приготовленными на полевой кухне.

Участники забегов, а также зрители и болельщики высоко оценили организацию фестиваля «Любовь и космос» и саму трассу. Теперь они в этом году могут встретиться в Королёве на традиционных Космическом марафоне и Карнавальном пробеге.

В ближайшее время бегуны могут отличиться в следующих соревнованиях:

19–20 апреля. Пробег «Весенний гром» (Москва, парк Мещерский);

27 апреля. Московский полумарафон (Москва);

27 апреля. Марафон «Старое Крюково» (Зеленоград);

1 мая. Пробег «Мама, я бегу!» (Москва, Лефортовский парк);

2 и 6 мая. «Марафон друзей в Некрасовке» (Москва, Некрасовка);

9 мая. «Братский забег» (Москва, парк на Братеевской набережной);

9 мая. «Марафон Победы» (Москва, парк 850-летия Москвы).

Выбор большой, дело за вами, дорогие любители острых беговых ощущений. Регистрируйтесь через Интернет и с друзьями преодолевайте километры!

